

新春寄语

崭新的2019年踏着轻盈的脚步向我们翩翩走来。回首2018，亲情、友情、师生情，相互交织辉映；展望2019，新的征程向我们招手，新的目标催人奋进，亲爱的同学们，把握好青春时光，学习好专业知识，掌握好职业技能，让我们携手共进，一起创造属于我们的灿烂与辉煌。

——徐宏庆



“神犬辞岁寒风尽，金猪迎春喜气来。”伴着初春的阳光，2019年的新春佳节将如期而至，2018年对电信系全体师生来说是不平凡的一年，也是充满收获的一年，在这一年里，师生们同心同德，开拓进取，春华秋实，硕果累累。在这辞旧迎新的喜悦时刻，电信系全体员工向全体同学和家长们表示诚挚的问候和新春的祝福！回首过去的一年，我们亲爱的老师们呕心沥血，播撒知识的种子，而我们可爱的同学们挥洒智慧，放飞电信人梦想，收获自信与快乐。愿我们在新的一年里，扬起知识的风帆，荡起智慧的双桨，迎着春风朝阳，团结一心，起航破浪！

——王高山



求学本是一场修行，在未知中探索，在努力中收获。新年伊始，希望我的学生们能在刻苦学习的同时，也能提高自己的艺术素养做到“四个一”：喜欢一首歌，给你一个坚实的依靠；学习一首诗，许你一个美好的远方；写好一副字，让生活方式变得有温度；寻找一个课堂，为你的梦想插上翅膀。你的天赋好比一朵火花，假如你用勤勉辛劳去助燃，它一定会变成熊熊烈火，放出无比的光和热。孩子们，用自己喜欢的方式去生活吧，坚定人生目标永不言弃，定能收获一份美好、厚实的青春芳华。

——刘翔

祝福元旦，万象更新。
同心一意，将勤补拙。
学有所用，技能傍身。
铸（猪）就成绩，青春飞扬。
年青力强，自当努力。
快马加鞭，读书学文。
乐在其中，好学不倦。
心之所至，无所不能。
祥（想）风时雨，工学结合。
事在人为，工匠精神。
成己成物，前程似锦。

写在2019年之始：

教育育人，我们一直在路上；教学相长，我们一直在探讨。一年年走过，总有些美好和成绩相伴；一年年到来，总有些期待和展望待我们师生携手共创。2019年，新的一年，愿大家以梦为马，不负韶华！

——教务处全体

迎春款酒名士雅集
正德学院报

李秀成

正德学院报



官方微信订阅号

校训：正德厚生 2019年1月13日出刊 总第188期 责任编辑：戴希琳 网址：<http://zd.nuua.edu.cn>

新年献词

老师们、同学们、校友们、朋友们：

新元伊始，万象更新。在这辞旧迎新的美好时刻，我们谨代表学院向全体师生员工、广大校友以及关心、支持学院发展的各界朋友致以最美好的新年祝福！

回顾过去的2018年，学院坚持以人才培养为根本，着力加强教风、学风和作风建设，努力提高教育教学质量和办学水平，用改革推动发展，用发展凝聚人心，不断融汇正能量，在事业发展的征途上留下了坚实的足迹。

这一年，我们突出“内涵、特色”两个关键，办学质量和水平显著提升。结合市场需求，成功申办了“幼儿发展与健康管理”和“城市轨道交通信号技术”两个新专业，电子信息工程技术专业入选江苏省高等职业教育高水平骨干专业，专业特色初步彰显。不断深化“产教融合、校企合作”，全面实施了符合社会技能需求的人才培养方案，积极推进教学内容与企业岗位技能对接，完善实践教学体系，教学质量明显提升。

这一年，我们坚守“育人为本”办学初心，人才培养硕果累累。努力将“工匠精神”贯穿教育教学全过程，着力培养学生的新精神、创业意识和实践能力。全力打造第二课堂育人体系，积极开展各种有益于学生健康成长的文化体育活动。大力开展“导师制”工作，努力营造全员育人良好氛围，学生的获得感进一步增强。学院在省高职院校技能大赛和各类竞赛、文体活动中摘金夺银，展现出正德师生的卓越能力与综合素质。

这一年，我们强化“支撑保障”重要作用，办学活力不断增强。加强了制度建设，突出精细化管理，加大开源节流力度，全面提升支撑保障水平，教职工待遇有较大幅度提高，归属感进一步提升，学院凝聚力和办学活力进一步增强。这些成绩的取得，是全体师生员工团结奋斗、锐意进取的结果。在此，我们代表学院向大家表示衷心的感谢！

2019年，学院将迎来建校20周年华诞。机遇与挑战并存，希望与责任同在。面对新的使命，我们肩上的责任更大、担子更重。我们必须与时俱进，才能在激烈的竞争中赢得生存与发展。在新的一年，我们将紧紧围绕“如何培养人”这个核心问题，以立德树人为根本，以提高办学质量为目标，以“五个率”为抓手，深入推进“产教融合、校企合作”办学模式，持续深化教育教学改革，切实加强人才队伍建设，努力提高学院核心竞争力。

同心筑伟业，实干续华章。充满希望的2019年即将开启新的征程。让我们带着对职业教育改革发展的反思与共识，带着对学院发展的责任与担当，不忘初心、奋力作为，为谱写新时代学院发展新篇章，全面实现“十三五”规划发展目标而努力奋斗！

衷心祝愿学院的明天更加美好！祝愿全体正德人新年快乐、幸福安康！

院长：庄群华
书记：江国华
2018年12月31日

我院隆重举行2017—2018学年评优评奖表彰大会

（本报讯 黄晓帆）12月6日下午，我院2017—2018学年评优评奖表彰大会在报告厅隆重举行。院领导庄群华、薛忠云、赵湘莲、赵凯雷，各单位负责人，获奖代表及各系学生代表参加大会。

表彰大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。随后，副院长薛忠云宣读了《正德职业技术学院关于表彰2017—2018学年荣誉称号、奖学金获得者暨先进班集体的决定》。院领导分别为获奖学生、先进班集体代表颁发了荣誉证书。

国家励志奖学金获得者王亦农同学、优秀学生干部代表韩欣蓝同学、奖学金代表谷俞瑜同学、先进班集体代表郑伟泽同学分别向大会作了发言。

他们结合自身经历与刻苦努力学习的过程，介绍了各自在正德学院的奋斗历程，与会的同学们听后备受鼓舞。院长庄群华在会上作了《牢记使

命 奋斗前行》的讲话，他代表学院向获得表彰的集体和个人表示祝贺，向辛勤付出的师生员工致以敬意。同时对同学们提出殷切期望：第一，希望同学们坚持梦想，立志发奋成才。“坚持梦想并为之不懈奋斗，人生才更有意义”。希望同学们能坚定这个信念，把对远大理想的向往与追求转化为实实在在的行动，既志存高远，又脚踏实地。以坚韧不拔的品格，负重自强，在不懈努力中施展自己的抱负，实现人生的价

值，第二，希望同学们勤奋好学，练就扎实本领。要以“工匠精神”为引领，练就扎实精湛的专业本领，养成“执着专注、精益求精、追求完美”的职业品质，在学习和实践中，促进职业素养与专业技能的同步提升，努力做到学有所成，真正成为现代化建设所需要的高素质技能型人才。第三，希望同学们挑战自我，培养创新精神。作为国家未来的建设者，希望同学们能向优秀的师生学习，在未来的发展中秉持创新的精神，探寻创新的方法，鼓起创新的勇气，在创新创意道路上大胆实践，增长才干，提升能力，不断迈出新的步伐。

本次表彰大会以“身边榜样 前行力量”

为主题，其目的是鼓励先进，树立典型，让优秀学生的先进事迹和成功经验引领全院学生共同成长，激励同学们乘着“德智体美劳”的翅膀，飞得更高，飞得更快，飞得更远！

我院召开第二次学生工作会议

（本报讯 黄晓帆）为全面回顾总结近年来我院学生工作取得的成绩和经验，进一步统一思想、凝聚共识，形成“三全”育人合力，推进学生工作实现新提升，12月21日，我院在报告厅召开第二次学生工作会议。院党委书记江国华，副院长薛忠云、赵凯雷，院长助理王健，全体中层干部及部门助理，全体辅导员、教师代表，宿管单位代表参加会议，会议由赵凯雷主持。

会上，教务处处长王俊，艺术设计与建筑工程系主任谢岚，经济与管理系副主任吕品，基础教育系教师汪小艳，电子与信息技术系辅导员赵欣分别做了大会交流发言，学生处处长李秀成作了关于学生管理规章制度的说明，包括学生管理规章制度及辅导员考评考核制度。

江国华在总结讲话中对全院教职工提升人才培养质量、促进学院发展做出的积极贡献表示感谢，并就进一步做好我院学生工作提出三点意见：一、认清形势，把握大局，切实增强

做好学生工作的主动性、针对性。既要认清当前社会形势的深刻变化，更要认清高职教育改革发展的趋势及学生结构特点和个体需求。二、整体推进，突出重点，打造以质量为导向的学生工作新格局。要着力构建思想政治教育、学生发展支持、日常事务管理、学工队伍建设四大体系，突出工作重点，创新工作方法，努力打造学生工作特色品牌。三、加强领导、优化机制，努力形成全员育人的强大合力。既要强化组织领导，坚持教学、管理、服务三个系统同步推进，也要强化队伍建设，坚持辅导员、教师、管理人员和学生骨干四支队伍一起抓实。

江国华要求全体教职工要从思想上高度重视，在行动上落实做细，把个人发展与学院发展统一起来，把眼前利益与长远利益统一起来，一起为学院人才培养工作贡献自己的智慧和力量。

关于征集20周年校庆回忆文稿的邀请函

广大师生、校友、老同志：

二十年栉风沐雨，二十载春华秋实。2019年10月12日，正德职业技术学院将迎来建校20周年华诞，为全面反映学院二十年来的奋斗历程，回顾学院发展往事，凝聚共识，振奋精神，特向您发出诚挚邀请征集校庆回忆文稿。

稿件要求：

1. 回忆我院的发展历程、重要事件及在不同时期亲历的办学经验、工作学习经历等。
2. 回忆在我院工作、学习过程中令人难忘的事件和人物，可以是一件，也可以是数件。
3. 有关我院校园生活、学习、工作的岁月情怀。
4. 题目自拟，文体不限，文责自负，字数在1500字左右，一般不超过3000字为宜。回忆文章可配上相关照片。一经投稿，即默认作者同意学院对文稿进行修改、编印和在院报、微信公众号等相关媒体刊发。
5. 征稿时间：即日起至2019年6月底；投稿方式：电子邮件或手写稿均可，稿件可通过邮寄、电子邮件等方式送到：正德职业技术学院党政办公室，南京市江宁经济开发区将军大道18号，电话：025-52111888，邮箱：2411136416@qq.com。
6. 来稿请附100字以内的个人简介（包括姓名、性别、出生年月、在我院工作学习时间、现工作单位及职务职称或离退休前职务职称等），同时提供联系方式（固定电话、手机、电子邮件等），以便联系。谢谢！

我院第五次团代会、学代会隆重召开

（本报讯 黄晓帆）乘时代东风，圆青春梦想。11月30日下午，我院第五次团代会、学代会在报告厅隆重开幕，团省委高校部副部长卜路到会祝贺，院党委书记江国华、副院长薛忠云、各党支部书记及相关部门负责人出席开幕式。开幕式由院团委书记祖国主持。

院工会副主席杨卫东代表学院群团组织向大会致贺词。共青团和工会都是党领导下的，引领人民群众和广大青年向着党的伟大目标不断奋斗的群众组织，他号召群团组织紧密围绕学院中心工作，团结合作，互帮互助，把广大师生员工进一步凝聚在党的周围，为把我院建设成为国内知名、省内一流、特色发展、社会满意的高职名校而努力奋斗。

团省委高校部副部长卜路代表共青团江苏省委向大会的召开表示热烈的祝贺，对正德共青团工作给予了高度的认可和肯定，也对团组织进一步改革发展提出了希望和要求。她强调，一要强化政治担当，坚持立德树人，定位育人“最根本”。二要瞄准服务成长，勇于开拓创新，满足青年“最需要”。三要深化团学改革，完善体制机制，奏响发展“最强音”。希望正德的青年学子进一步树立高远之志，夯实成才之基，谱写青春之歌，坚定地走在全社会的前列，与时代同发展，与祖国共奋进，在波澜壮阔的改革开放和现代化建设的实践中施展才华、实现抱负，不断创造出无愧于青春、无愧于时代的辉煌业绩。

院党委书记江国华在讲话中指出过去五年，是我院坚持内涵发展，办学水平整体提升的五年，也是我院团学组织奋发有为、开拓创新，谱写正德团学工作新篇章的五年。五年来，我院各级团学组织围绕中心、服务大局，主动

